

# Siker a spartakiádon Új utak felé

Szeptember 6-án és 7-én a Szegedi Orvostudományi Egyetem Vaspálya utcai sporttelepén rendezték meg az egészségügyi dolgozók II. országos spartakiáját. A kétnapos küzdelemsorozatot dr. Berencsi György, a SZOTE általános rektorhelyettese nyitotta meg, majd Keresztúri Istváné, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének sportfelelőse köszöntötte a sportolókat. A csapatok öt sportágban mérték össze tudásukat. A versengés a vendéglátó szegediek sikerét hozta, akik valamennyi sportágban megszerezték a végső győzelmet, s ezzel az országos spartakiádvándorkupát is. **Eredmények:** Kispályás labdarúgás: Szeged—Pécs 6:1, Szeged—Debrecen 3:1, Szeged—Budapest 5:0. 1. Szeged, 2. Budapest, 3. Pécs, 4. Debrecen. A győztes csapatban az alábbi játékosok szerepeltek: Nemes, Portörő, Mészáros dr., Nyári,

Kun dr., Kürti, Bauer, Bednár, Tanács, Hegedűs. **Asztalitenisz:** Szeged—Pécs 7:0, Szeged—Debrecen 6:1, Szeged—Budapest 5:2. 1. Szeged, 2. Debrecen, 3. Budapest, 4. Budapest. A szegedi együttes: **Kunstárné Benyóda Ibolya, dr. Martinovics János, Hanyi Tibor** összeállításban szerepelt. **Sakk:** Szeged—Budapest 4:2, 1. Szeged, 2. Budapest. A szegedi csapat: **dr. Juhász Karola, dr. Polgár József, Zsebik Pál** összetételben ült asztalhoz. **Tenisz:** Szeged—Budapest 3:2, Szeged—Debrecen 5:0. 1. Szeged, 2. Budapest, 3. Debrecen. Az első helyet **Benák András, Lehoczky Katalin** és **dr. Tornósi Szabolcs** vívta ki. **Kosárlabda:** Szeged—Budapest 32:15, Szeged—Pécs 39:26, Szeged—Debrecen 36:22. 1. Szeged, 2. Pécs, 3. Debrecen, 4. Budapest. A szegediek összeállítása a kö-

vetkező volt: **dr. Horváth Béla, dr. Láng Jenő, dr. Olasz Tibor, dr. Papp Ákos, dr. Gáspár László, dr. Nyírády László, dr. Szűcs László, dr. Gorzó István** és **Megeyeri András**. A pontverseny végeredménye: 1. Szeged 25 pont, 2. Budapest 12, 3. Debrecen 8 p., 4. Pécs 6 p. **Gyémánt Imre** a SZOTE önálló testnevelési tanszékének tanára a következőket mondta a kétnapos viadalról: — Az állami vezetés minden támogatást megadott a spartakiád zavartalan lebonyolításához. A szellemi és fizikai dolgozók részvételi aránya megfelelő, viszont a jövőben jobban ki kellene domborítani a rendezvény baráti jellegét. Gondolok itt elsősorban a pályán kívüli közös baráti találkozóira. A jövő északában — a nők arányának növelése érdekében — röplabdával fog bővíteni a sportágak köre.

Mi újság az Egyetemi Színpadon? Az elmúlt héten csütörtökön, az első éveseknek tartott hagyományos kulturális tájékoztatótán elkezdődött az új tagok toborzása. Vasárnap pedig már találkoztunk is velük egy bemutatkozó beszélgetésen. Hogy végül is kiből lesz egy új Kelemen, majd elvált az elkövetkező fél év — év során.

Ezt akarjuk megtalálni. S közben néhány nagyon fontos dologra oda kell figyelni: elküldött humanizmusra, a szocializmus erkölcsének talán legkönnyebben megfogható lényegére, és az egyre inkább magunkká válásra, a művészethez, az igazhoz való ragaszkodásra. S neveljük önmagunkat. Ez az egész kevésbé fog megjelenni külső hatásaiban, egy jó ideig. Szükségünk van az elmélyült és alapos munkára.

A közönséghez sem vagyunk azért hűtlenek. Készül már, egyelőre még csak a fejekben az új JAKAB előadás. KELEMEN-nel is találkozik a néző még ősszel. S fogalmazódik egy-két dolog, reméljük elér mindenkit.

SOLTENSZKY TIBOR

## Az edzett ifjúságért

Mosonmagyaróvár, — az ott megrendezett Egyetemi és Főiskolai Sportkonferencia — bizonyára úgy marad meg a résztvevők emlékezetében, mint ahol a meglévő egyetemi sporttalálkozók mellett olyan rendezvények indítását is elhatározták, melyek minden bizonnyal újabb lendületet adnak diáksportunknak.

### Tudományegyetemek kupája

Az azonos intézménytípusok szekciójában örömmel hallottam, hogy a már hagyományosnak tekinthető — és egyre nagyobb sikernek örvendő — Tudományegyetemek kupáját 1976-ban is megtartják. Az elmúlt évben Pécsen megrendezett találkozó mérkőzései is összességében színvonalasabbak voltak az előző évekéhez képest, csupán a sportversenyek izzó hangulatát, varázsát adó szurkolók hiányoztak. 1976 áprilisában az ELTE Sportbizottsága lesz a KUPA házigazdája, s remélhetőleg ők már a hallgatókat is odacsalogtatják szurkolni az összecsapásokra. A vetélkedő az alábbi sportágakban mérik össze tudásukat a — KLTE, a JATE, a PTE, és az ELTE diákjai:

**ATLETIKA (Férfi — női)** — Három számban — 100 méteres síkfutás, távolugrás, súlylökés — 5 fős csapatok küzdenek a győzelemért, s a legjobb 3 versenyző teljesítménye adja az együttes összeredményt. **„Vegyes” csapatok** (2 fű és 2 leány) versenyeznek. **KEZILABDA (Női — férfi)** **KOSÁRLABDA (Női — férfi)** **LABDARÚGÁS (Férfi)** — A női focit a szervező bizottság ideiglenesen levette a műsorról. **SAKK** (4 fős vegyes csapat ülhet majd le a táblákhoz.) — A labdajátékokban résztvevő együttesekben nem szerepelhetnek NB-s csapatokhoz leigazolt diákok! Atlétikában szintén nem indulhatnak minősített versenyzők és a sakkozók, valamint az asztaliteniszezőknél is csak III. osztályú minősítéssel rendelkező egyetemi hallgatók vehetnek részt. Ezek a feltételek elsősorban azt a célt szolgálják, hogy a sző igazi értelmében „amator” sportolók legyenek a főszereplői a sportvetélkedőknek.

### Új tömegsport akció!

A KISZ KB és az OM. Sportosztálya még az év elején egy nagyszabású tömegsport akciót

hirdetett meg, AZ EDZETT IFJÚSÁGÉRT címmel. Sajnos ez a kezdeményezés — mely különösen a középiskolás fiatalok körében aratott nagy sikert — az egyetemeken mindeztidáig nem talált kellő visszhangra. Pedig jó szervezés és propaganda esetén minden bizonnyal sokan kedvet kapnának az akció követelményeinek teljesítéséhez. Ezt a lehetőséget a Tudományegyetemek sportvezetői sem szeretnék kihagyni, s ezért megegyeztek abban, hogy még 1975 őszén mindenütt megrendezik az „Edzett Ifjúságért” sportvetélkedőt. Mi szegediek szintén egyetértettünk a megállapodással s elhatároztuk, hogy október végén a JATE is megtartja ezt a sportvetélkedőt. (A részvételi feltételekről a következő számban megjelenő versenyfelhívásban olvashattok.)

Ragyogó, napsütéses időben búcsúztunk Mosonmagyaróvártól és ez a felhőtlen szép nap bennünk is valami hasonló érzést ébresztett. Öszinte bizakodással indulunk az új tanévnek és úgy érzem, joggal reménykedünk abban, hogy a diáksportért tenni akarók és a sportolni vágyók táborára szeptembertől még tovább növekszik.

FÁBIÁN TIBOR



Szeptember 13-án orvos- és gyógyszerészdoktor avató ünnepi tanácsulást tartott a Szabadság Filmszínházban a Szegedi Orvostudományi Egyetem. A 172 orvosdoktor-jelöltet dr. Guba Ferenc egyetemi tanár, orvoskari dékán, a 2 gyógyszerészdoktor-jelöltet dr. Kedvessy György egyetemi tanár, gyógyszerészeti dékán avatta doktorrá. A most végzett orvosok közül 23 az egyetem intézeteiben, klinikáiban kezdi meg működését.

## Gólyavárók

A tanévkezdés napjaiban szinte valamennyi kollégista „gólyának” érezheti magát. A diákbirozságok, a felsőbbévesek nemcsak várják az elsőöket, de hasznos különprogramok szervezésével igyekeznek bevezetni őket az egyetemi és kollégiumi élet „útvesztőibe”.

Az Orvostudományi Egyetem új hallgatói számára a „Gólyafészek” ET. programja augusztus 25. szeptember 4-e között nagyszerű lehetőséget nyújtott az egyetemmel, a várossal való ismerkedésre. Dr. Kulka Frigyes professzor *Az egyetem története, felépítése* című előadása, dr. Mécs Imre *A közművelődés* című előadása, a TDK-val való ismerkedés és a többi program mind azt bizonyítja, hogy az egyetem felkészült a gólyavárásra.

A József Attila Tudományegyetem Móra Ferenc Kollégiumában a hagyományokhoz híven fogadták a gólyákat szeptember 11-én este, amikor ünnepi kollégiumi évnayitón köszöntötték őket. Erdélyi Agnes a kollégium titkára számolt be az elsőöknél az egyetem, a kollégium szervezeti, tartalmi életéről *Mit jelent Móra-kollégistának lenni?* címmel. A gólyák tájékoztatást kaptak az egyetemi és kollégiumi szociális érdekvédelemről, megismerkedtek az egyetemi munkatársakkal dr. Micheller Magdolna előadásából. Szakonként csoportokban elbeszélgettek a tanulmányi tudnivalókról, a problémákról. A négynapos program zárásaként délelőtti városnézésen vettek részt az egyetemisták, délután pedig gólyavetélkedővel egybekötött gólyavárót rendeztek. A vidám, kellemes hangulatot az esti táncház zárta.

## A továbblépés feltétele: tornaterem

A József Attila Tudományegyetemen az 1974/75-ös tanév kezdetén a már működő Egyetemi Sportbizottság két vonalon kívánta fejleszteni a sportot: mégpedig az objektív feltételek megteremtése és a legális sportolási lehetőség biztosítása vonalán.

### Létesítményhelyzet

Ami a feladat első részét illeti; adott volt az Ady téri sportpálya ami akkortájt enyhén szólva is siralmas állapotban volt. Kovács Iván, a JATE testnevelési tanszéke vezetőjének terve alapján egy évvel ezelőtt kezdődött az építkezés. A tudományegyetem saját erejére támaszkodva oldotta meg a pályaépítés gondját. Aki, hosszabb idő után, ma ismét bekukkant a pályára, annak azonnal feltűnik a reginél sokkalta gazdaságosabb és racionálisabb térkihasználás, valamint a korszerű, világító berendezésekkel is felszerelt, bitumenes kézilabda-pálya. Manapság már jól karbantartott öt sávós futópálya, három-két darab 20x40-es és egy 30x50-es kispályás labdarúgó-, két tenisz, valamint egy salakos kosárlabda-pálya áll a hallgatók és dolgozók rendelkezésére. A JATE ezenkívül jelentős összeggel az újszegedi versenyszüda építkezéséhez is hozzájárult, azon kívül az illetékesek tornaterem építésére is, javaslatot tettek. Az egy évvel ezelőtti tervek jórészből tehát valóság lett. Az Ady téri létesítmény ma már ki tudja szolgálni az egyetemisták szabadidő mozgásigényét. Sajnos egyelőre csupán a szabadidő mozgásigényét. Az Ady téren levő félkör alakú, szükség-

terem már évtizedekkel ezelőtti sem jelentett megoldást. Hát még most 1975-ben, amikor csak a hallgatószámunk van heti 150 testnevelési órája. Egyszerű matematikai művelettel kiszámítható: éjjel-nappali nyitvatartás mellett is jelentkezik mínusz 6 óra. A megoldás egyértelmű: minél előbb tornatermet kell építeni! A létesítményt pedig úgy kell tervezni, hogy az az egyetemi testnevelést és sportot egyaránt ki tudja majd szolgálni, azaz hozzávetőlegesen 5000 ember mozgásigényét. (Dr. Rác János, oktatási rektorhelyettes és Balogh István, gazdasági főigazgató eddig is szívügyének tekintette a pályaépítési akciót, bizonyára ezután sem lesz más-ként.)

### „Illegálisan”

Ami pedig a JATE hallgatóinak legális sportolási lehetőségeit illeti... Nos, jelen pillanatban igencsak felemás a helyzet. Az egyetemnek van ugyan egy sportköre, amely „vadházasságban” él az olajosokkal, de ez az egyesület, jelesül a SZEOL, Csongrád megye reprezentánsaként nem szolgálhatja és valószínűleg nem is szolgálja azt a célt, hogy az egyetemisták sportigényét kielégítse. Márpedig feltétlenül biztosítani kell a hallgatóknak sportolási lehetőséget, amit az alacsonyabb bajnokságokban való szereplés jelentene. Indokolt lenne tehát tömegsport-kört alakítani, amely a megyei bajnokságig bezárólag biztosítaná a versenyzést. Az így szervezett csapatok azután a szövetségi bajnokságokban szerepelnének. Ehhez azonban a szövetségek nagyobb megértése is szükséges.

ségmentet, ugyanis indokolt lenne a bajnokságok lebonyolítását az egyetemi tanév „menetrendjéhez” igazítani. Ma még ugyanis „illegálisan” vannak a sportolni vágyó egyetemisták, akik igazolás és a feljutás reménye nélkül küzdenek a különböző bajnokságokban.

Szólnunk kell még a JATE dolgozóinak testedző tevékenységéről is. Az elmúlt esztendőben kialakult a szakszervezeti sportmunka szervezeti kerete. A Szakszervezeti Sportbizottság egyetemi szinten koordinálta és szervezte az egyetemi dolgozók tömegsportját. A testnevelési tanszékkel karöltve jelentős segítséget nyújtott a különböző létesítmények építésekör. A sportbizottság ez évi feladatait, munkáját a következő feladatok köré csoportosította: tájékoztodás afelől, hogy a dolgozók milyen sportágakban kívánnak sportolni; hat sportágban rendszeres foglalkozás, illetve bajnokság szervezése a KISZ-szel együttműködve; szorgalmazni az Egyetemi Tömegsport Klub létrehozását; hozzájárulni az Ady téren használt kispályák karbantartásához; lehetőséget biztosítani, hogy csapatai részt vegyenek a Városi TS alapfokú bajnokságaiban.

A sokrétű feladat is jelzi: az egyetemi dolgozók testnevelése — az előző évek kísérletei után — jó kezében van. (Dr. Várkonyi Zoltán, a biofizikai tanszék adjunktusa, a szakszervezeti sportbizottság elnöke szívügyének tekintti a dolgozók testedzését.) Jó lenne, ha a JATE egyre pezsgőbb sportéletét — már a közeljövőben — egy fedett létesítmény is szolgálna.

(thékes)

## 4 SZEGEDI Egyetem hireiből

### KONGRESSZUSI ELŐADÓK

Dr. Antalffy György egyetemi tanár, a Magyar Jogász Szövetség elnöke szeptember elején részt vett az USA-ban, St. Louisban tartott jogfilozófiai világgongresszuson, s korreferátumot tartott a szocialista jogfejlődés újabb elemeiről.

Dr. Petri Gábor egyetemi tanár, a SZOTE rektora szeptember 13-18. között résztvevője volt a Nemzetközi Sebészárság XXVI. kongresszusának a skóciai Edinburghban. Petri professzor előadást tartott a tudományos tanácskozáson.

Dr. Mihálka György főiskolai docens, karnagy Olomucuban részt vett a szeptember 10-15. között megrendezett nemzetközi ifjúsági kórusfesztiválon, s kor-

referátumot tartott a Kodály-módszer jelentőségéről.

Dr. Mérei Gyula akadémikus, az MTA küldöttjeként augusztus végén részt vett San Franciscóban a történettudományról, történefrásról foglalkozó nemzetközi kongresszuson, ahol három referátumot, illetve korreferátumot tartott.

### CIMZETES DOCENSEK

Az oktatási miniszter a József Attila Tudományegyetem címzetes egyetemi tanárává nevezte ki dr. Horváth Károlyt, címzetes docensé dr. Erdei Pétert, dr. Pávó Imrét és dr. Tóth Józsefet. A címeik adományozásáról szóló okiratokat dr. Fodor Géza rektor nyújtotta át szeptember 16-án a karok dékánjainak és az előterjesztést tevő tanszékvezetőknek a jelenlétében.